

В номере:

РАЗГАДКА ПАРАДОКСА ТЕКУЩЕЙ ИСТОРИИ

Знание

ВЛАСТЬ!

"Никакое богатство не сможет перекупить влияние обнародованной мысли"

А.С. Пушкин

Концептуально-аналитическая газета

№48 (266) - декабрь - 2005 г.

Перед Россией регулярно встают вызовы, на которые отвечают в первую очередь наиболее сознательные, активные, совестливые. Они и гибнут также в первую очередь, освобождая место под солнцем приспособленцам, «тыловым крысам», конформистам, трусам. Так как поступкам, по-русски традиционно, не даётся публичная жёсткая оценка, жизненная модель приспособленцев становится определяющей для основной массы на несколько десятилетий. До следующего вызова. И опять повторяется всё то же. Вот и сейчас Россия в очередной раз зависла перед новым рывком.

Она остро нуждается в модернизации. Под модернизацией я в последнюю очередь имею в виду экономику. Прежде всего – это модернизация общественной структуры и способа устройства и формирования элиты. Развитие страны обеспечивается инициативой небольшой части общества. Разложи эту группу, лиши их жизнь

Руслан Скорынин

НОВАЯ ИДЕОЛОГИЯ И НАЦИЯ-СЕМЬЯ

смысла и цели – и бери страну голыми руками. Или другой способ – сделай так, чтобы на смену активной прослойке пришло поколение прожигателей жизни, потребителей, конформистов.

Цикличность смены моделей поведения в России усугубилась с вливанием в нацию южного начала, более живого, динамичного и активного, с одной стороны. Но, с другой стороны, склонного к конформизму, обеспеченной жизни любой ценой, в том числе путём затапывания ближнего. Речь здесь идёт, во-первых, о южном крыле собственно русского этноса, а во-вторых, о других этносах с выраженными южными стереотипами поведения.

Если не изменить моральную парадигму, Россия обречена наступать на грабли вновь и вновь и бегать по кругу «отставание-рывок на пределе».

Топология российской власти

Ранее мы говорили об общественной структуре и необходимости её изучения и совершенствования. Теперь определимся, что собой представляет общественная структура России, каковы её генезис, достоинства и недостатки. Формат статьи не позволяет детально проанализировать все элементы российской общественной структуры, засим остановимся на кратком описании топологии российской власти.

На время царствования Ивана Грозного приходится окончательное формирование властной пирамиды – именно так, одним словом, характеризуется топология российской власти. Все успехи в российской истории - экономические рывки, военные победы и присоединение территорий - определялись энергией личности того, кто находился на вершине пирамиды. Но также все застои и падения в российской истории связаны со сменой лидера и ослаблением давления с вершины пирамиды. Данная конфигурация естественно возникла из единственно возможного варианта государственного устройства в холодной, континентальной, бедной и малозаселённой стране, каковой была Россия в средние века.

В силу скудости соответствующих интеллектуальных ресурсов и перманентности чрезвычайных ситуаций (вся история России – это или войны, или затишье между ними) развитие властной структуры происходило явочным порядком – из всех доступных вариантов перемен выбирался наименее затратный (во всех смыслах), и перемены происходили только тогда, когда медлить было нельзя. В результате пирамида власти обрела дополнительные конструкции, каждая из которых в определённый момент времени решала заданную тактическую задачу, но все вместе эти конструкции приводили к появлению плохо управляемого монстра с подпорками в стиле Сальвадора Дали.

В процессе достройки пирамиды постепенно искажалась изначальная идея российской властной машины – обеспечивать неукоснительное исполнение решений Государа. Связи внутри субкорпораций оказывались сильнее, чем между субкорпорациями и вершущей пирамиды. И без того слабая (по проекту) обратная связь в пирамиде сходилась на нет, система какое-то время продолжала функционировать по инерции, но первый же серьёзный толчок или смена руководителя в условиях ослабленного государства приводили к разрушению всей машины. Что в истории и наблюдалось после смерти Ивана Грозного, отречения Николая Второго, смещения Михаила Горбачёва.

Я рационалист и воспринимаю общество и его верхушку как большую, невероятно сложную, но машину. Машину, которую можно познать, смоделировать и изменить. Западу удалось развалить СССР и демонтировать все институты, на которых держалось мо-

гущество нашей страны, именно потому, что общественная машина в западных странах была устроена лучше. В частности, в западной машине лучше была устроен узел, ответственный за поиск слабых мест в машине противника. Побеждает более совершенный общественный строй. Нам, вскормленным на вульгарной трактовке (и без того примитивной) марксовой модели общества, только после развала СССР стало понятно, что общественный строй далеко не ограничивается одной лишь классово-структурной, а складывается из всей совокупности политических и экономических институтов, государственной идеологии, преобладающего национального менталитета, исторических традиций, специфической социальной инфраструктуры и многого, многого другого.

Нынешняя неспособность российской верхушки полноценно реализовать политический и экономический потенциал страны совер-

шенно логично вытекает из всего позднего советского периода. Нынешняя элита России – это поколение, выросшее в условиях деградирующей идеологии, прогрессирующего конформизма и одновременно относительного материального достатка. Большая часть нынешних руководителей не прошли очищения катарсисом смерти и не получили соответствующей прививки. В.В.Путин является типичнейшим продуктом своей эпохи, его вялость и студенистость суть плоды позднего советских и постсоветских методов отбора и подготовки кадров.

Одно из основных положений новой российской идеологии (НРИ) - тезис о необходимости постоянного изучения и совершенствования всех элементов общественного устройства. Российское общество выросло из прокрустового ложа упрощённых представлений об обществе, и без точного и полного описания всех элементов новой системы больше не купится просто так ни на идею абсолютной монархии, ни на диктатуру пролетариата, ни на парламентскую республику.

С топологией элиты в России связана такая хроническая болезнь общества, как демонстративное и чудовищное хамство вышестоящего уровня в иерархии по отношению к нижестоящему, распространяющееся и на личные отношения. Хамство российской элиты напрямую связано с топологией военизированной иерархии. Вежливость происходит из равенства возможностей. В обществе двух ковбоев с револьверами вежливости будет побольше, нежели в обществе, где револьвер только у одного ковбоя.

Не вдаваясь в детали, опишу в общем, в каком направлении должна быть усовершенствована российская политическая система. По численности населения, усложнению материальной жизни, многообразию общественной жизни и инфраструктуре Россия давно выросла из пелёнок жёсткой пирамиды «сверху-вниз» со слабой обратной связью. Полагаю абсолютно губительным тезис либералов о необходимости разрушения единой пирамиды и переходе на некую адаптированную для России британскую мультикорпоративную модель. То состояние, в котором ныне пребывает Россия, и является как раз примером такого разрушения единой пирамиды. Субкорпорации оказались сильнее государства-корпорации и стали диктовать ему свою волю, усугубляя хаос и сужая пространство возможностей для модернизации.

Вместо идеи разрушения единой пирамиды, основным направлением модернизации российского общественного строя должна стать организация реальной обратной связи от каждого уровня властной пирамиды к верноподданым гражданам. Кадровые назначения руководителей на каждой ступеньке иерархии в той или иной форме должны быть завязаны на решение некоторой представительной группы граждан. Можете назвать эту группу реинкарнированными Советами. Или провести аналогии с институтом выборщиков в США. Не суть важно. Главное, понять смысл данного предложения - дать приоритетное избирательное право некоторой части народа, которая по совокупности формальных признаков выделяется как особые, верноподданные граждане.

«Отделить Агнцов от Козлиц»

Тысячелетия человечество жило в обществе, разделённом на сословия и касты. Жило по-разному, тяжёло, часто кроваво. Но, тем не менее, дожило до нынешних времён – эры гражданского общества, в котором всё население развитых стран наделено одинаковыми правами и обязанностями (при явном стремлении каждого получить побольше прав и избавиться от неприятных обязанностей). (Продолжение на стр. 7)

БИТВА НА ПОЛЕ ПРЕОБРАЖЕНИЯ

В Преображенском одномандатном избирательном округе №199 прошли довыборы депутата Государственной Думы РФ. Кандидатом в депутаты баллотировался находящийся в настоящее время в заключении в СИЗО "Матросская тишина" по надуманному обвинению в покушении на Чубайса полковник Владимир Васильевич КВАЧКОВ.

По предварительным данным, В.В.Квачков получил около 29% голосов избирателей, принявших участие в голосовании. 19% избирателей проголосовали "против всех". Больше всего голосов набрал выдвиженец "Единой России", полковник запаса спецподразделения "Вымпел", герой России С.Шаврин.

Завершилась битва на поле Преображения!

Хотя она не принесла того результата, на который работали, рассчитывали и к которому стремились те, кто глубоко лично воспринял судьбу Владимира Квачкова и постарались сделать все от них возможное для его победы и освобождения из "вражеского плена" - именно так расценивает свое заключение Владимир Квачков.

Сотни добровольных помощников в Москве, тысячи сочувствующих по всей стране, финансовая помощь и слова поддержки - это были главные действующие силы битвы с нашей стороны и... деньги, деньги и деньги с другой стороны.

Здесь, на Преображенском поле, в полной мере высветился глубинный раскол русского народа: русский богатырь сразился не с чужеземцем, а таким же русским офицером, прикрывавшимся которым, как щитом, власть продолжает грабить, унижать и уничтожать свой народ. "Разделяй, стравливай и властвуй!" - вот их принцип, и они вполне успешно реализуют его руками самих же русских людей. В этой битве мы наблюдали и явление гражданской принципиальной позиции: полковник Назаров, ветеран спецназа ВДВ, который также баллотировался кандидатом, публично снял свою кандидатуру за 3 дня до выборов в пользу В.Квачкова, хотя тоже имел шансы на победу.

Какие первые уроки можно извлечь из прошедшего сражения?

Нет оснований считать, что активистам предвыборной кампании не удалось дойти и достучаться до каждого избирателя. Даже при минимальных средствах, но, опираясь в прямом смысле на подвижничество патриотов нашей страны, была проделана огромная разъяснительная работа, буквально от двери к двери. Да и центральные СМИ постоянно освещали "дело Квачкова". За несколько дней до выборов сам Чубайс подлил масла в огонь, заявив, что в случае морозов придется в Москве отключать подачу электричества. Каков же результат? 2/3 избирателей вообще не пришли на выборы, а 19% пришедших проголосовали "против всех". Такое впечатление, что даже если бы Чубайс исполнил свою угрозу накануне выборов, эта часть населения продолжала бы сидеть дома, вести кухонные разговоры, посылать проклятия в адрес власти, но не шевельнула бы и пальцем, чтобы предпринять самим хоть что-то ради изменения ситуации.

Сражение высветило и патриотические ряды. С одной стороны, Общее Дело сплотило многих и позволило преодолеть их идеологические разногласия, о которых просто некогда было рассуждать. Тут же отсыпались те, кто бесконечно болтают о спасении Отечества, но не способны ради этого на простые практические шаги: взять и сделать конкретное дело. Проявилась и такая черта наших патриотов: можно сходить на митинг или на демонстрацию, которые собирают многотысячную толпу. Но как только ставится задача кропотливой, организационно слаженной работы, куда только деваются эти тысячи! Остаются сотни, но именно они составляют истинный костяк будущей Армии Победы. Они уже ополчились и, несмотря ни на какие сомнения "умудренных политиков", идут вперед. Последнее перед выборами интервью Владимира Квачкова, опубликованное в газете "Завтра", было названо: "Первый взвод - пошел!" И это главный итог!

ПЕРВЫЙ ВЗВОД ПОШЕЛ!

ЗА НИМ ПОЙДУТ БАТАЛЬОНЫ И ПОЛКИ!

